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Vihjeid 15. praktikumiks

1. Näide 9.3.

2. Näide 9.7.

3. Näide 9.8.

4. Tegurdada moodul n ehk leida ϕ(n). Näide 9.8.

5. Näited 9.8 ja 9.9.

6. Näidata, et sel juhul alati 2n−1 ≡ 1 (mod n). Fakt, et kui a | b, siis
(xa ± 1) | (xb ± 1), kus ± valik võib sõltuda b

a paarsusest.

7. On vaid üks selline arv. Tõestuseta võib eeldada, et p 6= q. Abitulemusena
saab näidata, et p − 1 | 3q − 1 ja q − 1 | 3p − 1. Vähemalt üks vastavatest
jagatistest on väga väike, mistõttu saab leida seose p ja q vahel, asendada
selle teise jaguvusseosesse ja hinnata ühte arvudest p ja q ülevalt.
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ja leitud täisruudu abil.


